НЕ начинайте работу с задачником, пока не прочитаете нижеприведенные инструкции!

Запуск задачника:

Включить низкий или средний уровень безопасности в приложении  Excel. Для этого нужно:

· Открыть приложение Excel.

· Для пользователей Excel предыдущих версий: Установить опцию - низкий уровень в диалоговом окне Безопасность. (Меню: Сервис - Макрос - Безопасность.)

· Для пользователей Excel версий 2007 и более новых: Файл – Параметры – Центр управления безопасностью – Параметры центра управления безопасностью – Параметры макросов – Включить все макросы.

· Закрыть приложение.

После этого открываем задачник.
Первое, что необходимо сделать – ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ!

Кнопка регистрация расположена на листе «Выполнение»

Контроль выполнения заданий осуществляется при нажатии на кнопку Контроль. После чего выдается сообщение о том, сколько баллов Вы набрали. Если задача решена не верно, то на экран выдается дополнительное сообщение, с диагностикой о том, какой пункт задания выполнен не верно или не до конца. Результаты решения задач по всей теме можно увидеть на листе Выполнение.

Файл Excel_Sam можно открывать неоднократно для продолжения выполнения заданий.

Но регистрируетесь только при первом запуске!!!

После выполнения всех заданий, которые сможете выполнить, просто сохраните файл и отправьте его на электронный адрес, который указан на листе «Начало».

Электронный задачник

Электронный задачник включает 45 задач. Каждая задача располагается на отдельном листе рабочей книги. Решение задачи производится непосредственно в среде приложения Excel. 

Задачи разбиты на три группы, каждая из которых представляет собой одну тему.  В одной из них рассматриваются виды представления и способы настройки рабочих листов, приемы оформления таблиц и форматы данных. В другой теме изучается технология  автоматизированного ввода данных и формул. В третьей - представлены наиболее часто используемые логические, математические и статистические функции.

Задачник имеет средства контроля над выполнением заданий. Если задание выполнено не полностью или с ошибками, то выдается диагностическое сообщение с указанием, какой пункт задания выполнен неверно. За выполнение каждого задания в зависимости от его сложности начисляются баллы. По результатам выполнения всей работы ученикам проставляются оценки по такому правилу: набранное количество баллов/10.

Перед началом выполнения работы ученики должны пройти регистрацию, в процессе которой фамилия ученика запоминается в файле задачника (кнопка Регистрация на листе Выполнение). В электронном задачнике Excel_Sam в процессе регистрации все решения задач, если они были выполнены ранее, стираются. 

Основным методом списывания является копирование. Поэтому на работу задачников накладываются некоторые ограничения. В частотности нельзя переименовывать файл задачника, создавать или открывать рабочие другие файлы Excel одновременно с задачником. Это может привести к нежелательным последствиям, в частности компьютер может зависнуть и у вас пропадут результаты решения задач (см. лист Инструкция в файле Excel_Sam.xls). 

Опыт работы с задачником

Перечислю основные трудности, которые возникают у учеников при работе с задачником. Ученики делают одни и те же ошибки.  

Задача 1.14. Пользовательский формат.

Для решения задачи необходимо: 

· установить курсор на В10,

· напечатать дату рождения,

· вызвать меню Формат - Ячейки - корешок Число,

· в поле числовые форматы выбрать - все форматы,

· в поле тип напечатать Д - ММММ, ГГГГ "год ",  ДДДД,

· нажать ОК,

· скопировать пользовательский формат на другие ячейки 

Задача 2.1. Ввод данных.

При заполнении колонки 1 необходимо несколько раз ввести одно и тоже число. Ученики для простоты ввода заполняют колонку методом протягивания и формат ячейки меняется. Оценка не проставляется.

Задачи на этом листе служат для демонстрации того, что можно вводить одни и те же данные, но они могут отображаться на листе по - разному (колонка1). В то же время можно вводить различные данные, а они будут отображаться одинаково (колонка2).

Задача 2.3. Специальный способ ввода дробных чисел.

Основная ошибка заключается в том, что ученики после выполнения задания не восстанавливают обычный способ ввода данных и это сказывается на решении других задач.

Задача 2.7. Контроль ввода.

При решении этой задачи, необходимо внимательно следить за правильностью набора текста сообщений.

1 - текст заголовков ВВОД и ОШИБКА печатаются заглавными буквами.

2 - текст сообщений должен быть без точки. Ученики копируют текст вместе с точкой.

Задача 2.8. Представление формул.

Ученики забывают восстановить автоматический пересчет формул и  это сказывается на решении других задач.

Задача 3.1. Ошибки вычислений.

Это задача служит для того, чтобы понять, как возникают ошибки в вычислениях.

Ученики не сразу понимают, для чего нужна эта задача.

Задача 3.4 и 3.6.  Функции СУММЕСЛИ, СЧЕТЕСЛИ, СЧЕТ, СЧЕТЗ.

При задании диапазонов вычислений следует указывать целиком колонку, а не конкретный диапазон. (Например, А:А, а не А1: А45). Такое решение является более универсальным, поэтому при задании конкретного диапазона число баллов снижается, хотя решение правильное.

Задачи 3.10 – 3.15. В большинстве случаев ученики не оптимальным образом проставляют адресацию, поэтому даже при правильном решении, количество баллов снижается.

В задаче 3.11 иногда ученики переусердствуют и везде ставят смешанную адресацию.  Для получения максимального числа баллов тут требуется для оклада задать относительную адресацию, а для надбавки  (функция ВПР, таблица) - абсолютную адресацию.

